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o Moapdadelypa avTIoTATN
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MNapadelypa avuotatn 1

Step 1 — Choose coordinate system.

Cartesian
Step 2 — Assume V
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MNapadelypa avuotatn 1

Step 3 — Solve Laplace’s equation

V'V =0
2
V0 v(0)=0and ¥(d)=¥,
v(z)=L2 p<z<d
d

. *a- d
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MNapadelypa avuotatn 1

ﬁep4—CMcMmeE

Fe-vy =-9;
dz
E:—i(V“z]a 0<z<d
=\ d
I
E=—-2L4 0<z<d
d
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MNapadelypa avuotatn 1

Step 5 - Calculate Current /

I= ﬂo-Eo g—ﬂ [——a] o ds

Iz—aﬁjljé:oaﬁ:—%s

[— The sign_can be ignored since the direction of the
S current is known.
.
J= ol

d
-z, =d
0 C—é -
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MNapadelypa avuotatn 1

Step 6 — Calculate R using R = V/I.

o d
. J—V“S oS d

¢ oS
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MNapadelypa avtiotatn 2

Suppose there exists an
inhomogeneous resistor.
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MNapadelypa avtiotatn 2

a\

The inhomogeneous resistor is
separated into a combination of
homogeneous resistors.
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MNapadelypa avtiotatn 2

Calculate each homogeneous
T resistor independently.

R — dl — dl
l oS, o
R = d] — dl
’ 0,8, o,tw
dz dz
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MNapadelypa avtiotatn 2

We view the resistor as a series/parallel
T combination of resistors.

The equivalent resistance is

fﬁ% sz R, =R|R,+R,
d_|_d, } d,

Jli‘w]‘ c:-‘zt‘w.»‘2 th(u-‘l + 11-‘3)

3 =
l doo,ww, N d,

t _O'I wt+o,w, o, (wl + wz)
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e Moapdadelypa XWPNTIKOTNTOG
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MapadEIlyHa XWPNTIKOTNTOG

* Parallel plate capacitor
* How big is a Farad?

* Coaxial capacitor
* RG-59 coax
*Inhomogeneous capacitor
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MNapadelypa xwpntikotntag 1

Step 1 — Choose a convenient coordinate system.

Cartesian
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MNapadelypa xwpntikotntag 1

Step 1 — Choose a convenient coordinate s'n.fstem.
Cartesian

Step 2 — Let the plates carry charges +( and —(.

+ Q“i..;--d
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MNapadelypa xwpntikotntag 1

Step 3 - Calculate D using Gauss’ law.
Recall the field around an infinite plate.

f}zﬂw -

—=a

Field below the top plate,
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MNapadelypa xwpntikotntag 1

Step 3 - Calculate D using Gauss’ law.

Recall the field around an infinite plate.
D= &ﬁ',_
5

Field below the top plate,

f-]'m,, - da,
2

Field above the bottom plate,

D, =-a -
5 &

ol
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MNapadelypa xwpntikotntag 1

Step 3 — Calculate D using Gauss’ law.
Recall the field around an infinite plate.
D :&.ﬁF
Field below the top plate,
p =4

.w: %4, +£

a

Field above the bottom plate,

When both plates are considered

D = 'ﬁlnp + 'E_}I:-l:l. = _p.‘:(:,:
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MNapadelypa xwpntikotntag 1

Step 3 - Calculate D using Gauss’ law.

The surface charge density is

.ﬂﬁ:E

The final express for B

D= - P, = —%ﬁ: + Q
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MNapadelypa xwpntikotntag 1

Step 4 — Calculate E.
Calculate E from the constitutive relation.

_ D .

E=—= —gru_

£ g8 -

LR |

=d
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MNapadelypa xwpntikotntag 1

Step 5 — Calculate V.

Given E., calculate V), by integrating from the bottom plate to the top plate.

Vy=-[Eedi

Vo= _j{_gf}__]-dzr}__ +

v ALY z=d
0
F,=—|d:z
ES',[IE ! z=0
.01 =
&8
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MNapadelypa xwpntikotntag 1

Step 6 — Calculate capacitance C.

ll_lol _o _es

V| |eda| od  a
&S £8

The final answer is

&S

# =d
c=""
d
Self-check — C should not be a

function of O or V),
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MapadEIlyHa XWPNTIKOTNTOG

Suppose the plates of a capacitor are 10 m by 20 m and the gap between the plates is 1 mm.

058 _aslW (8.854x10"% F/m)(1.0)(10 m)(20 m)

d d (0.001 m)
=1.78x10° F
=1.78 FLF The capacitor is physically very large, yet the
capacitance is very small.
-
-\___,-'-'"'-’

The Farad is a HUGE unit!!!
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MNapadelypo Xwpntikotntag 2

Step 1 - Choose a convenient coordinate system.

Cylindrical (p,¢,z)
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MNapadelypo Xwpntikotntag 2

Step 1 — Choose a convenient coordinate system.

Cylindrical (p,¢,z)

Step 2 — Let the plates carry
charges +(J and -
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MNapadelypo Xwpntikotntag 2

Step 3 — Calculate D using Gauss' law.

Define a Gaussian surface with radius pto be inside of the
dielectric.

Q:q‘_ﬁf}-(ﬁ

From the boundary
conditions, it is known that
the electric field will be
normal at the interfaces to
the metal.
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MNapadelypo Xwpntikotntag 2

Step 3 - Calculate D using Gauss’ law.

The only field configuration that makes sense considering the
boundary conditions is when the field
is purely radially directed.

D= D, (p, ¢.z)a,
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MNapadelypo Xwpntikotntag 2

Step 3 — Calculate D using Gauss’ law.
Gauss' law becomes

IJ (D,a,)e( pdgdza, +d pdzd, + pdddza. )

{1}

- ” D, pdd:

oo

ix A

= I,p!(‘[c.’gﬁjdb

i

= Dﬂpj‘{br}d:
Lo
= zﬂ—upp[ | u.LJ =2xD, pL
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MNapadelypo Xwpntikotntag 2

Step 3 — Calculate D using Gauss' law.

Solving for D gives

D,. III,{‘.P. rlﬁl._ :} = 2?5)!, i] anly depends an o,
: Q .
Dip)= 1
{p} 2;1_;_’1. ¢ o

Step 4 — Calculate E.

Calculate E from the
constitutive relation.

b__ o .

£ 2mepl

E(p)
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MNapadelypo Xwpntikotntag 2

Step 5 - Calculate V.

Given E, calculate V, by integrating from the inner conductor to the outer
conductor.

Vo=—[Eedi
L

:—Jr{ Q 1 L
“\ 2mepl

A. ApocOTIOUAOG HAEKTPOHOYVNTICHOG 22-11-2021 31/95



MNapadelypo Xwpntikotntag 2

Step 5 — Calculate V.

Continued...

™
=— C ln(EJ
2rel \a
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MNapadelypo Xwpntikotntag 2

Step 6 — Calculate capacitance C.
_la
¥l
- 2
0 lnfb]

2mel \a

C

* 5elf Check — C is not a function of 0 or I
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MapadEIlyHa XWPNTIKOTNTOG

Distributed Capacitance
Sometimes it is desired to specify the capacitance without knowledge of .
This is done using the distributed

capacitance, which is defined as
capacitance per unit length.

E_ 27E
L . (b
In| —

a
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MapadEIlyHa XWPNTIKOTNTOG

A standard RG-59 coax has

Inner conductor diameter: 0.81 mm (20 AWG)
QOuter conductor diameter:  3.66 mm
Dielectric constant: 2.1
Specified capacitance: 86.9 pFfm
T -
L In (b,.-"'a)
-12 ¥
27(8.854x10™* F/m)(2.1)

~ In(3.66 mm/0.81 mm)
=7.746x10""" F/m=|77.46 pF/m

A. ApocOTIOUAOG HAEKTPOHOYVNTICHOG 22-11-2021 35/95



MNoapadelypa Xwpntikotntag 3

Suppose there exists an inhomogeneous
capacitor.
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MNoapadelypa Xwpntikotntag 3

Separate the inhomogeneous capacitor
into a combination of homogeneous
capacitors.
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MNoapadelypa Xwpntikotntag 3

Calculate each homogeneous
capacitor independently.

£ m—-]
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MNoapadelypa Xwpntikotntag 3

View the capacitor as a series/parallel
combination of capacitors.

The equivalent capacitance is

C,=(G+ G,
E W, &I,
= +
d, d,

te; (ew +&w, ) (W +wy)

()
d,

C, | | C,
C, TI

C =
Tod (ew +ew )+ ad (W w)
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e MayvnTooTOTIKA TIESia
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ATto e§lowoeic Maxwell

Maxwell’s Equations Electrostatic Equations

WE:X VxE=0
c

N Vel = 2,
VxH=J-3 P[5
* A D= [a]E
Ve D =P r ™
VeB=0 Magnetostatic Equations
Constitutive Relations f_{ =/
o «B=0
D= [E] E B =[ ]
=[u]H
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Eicwoei¢ Maxwell yio poayvntooToTiKn

Nopog Ampere
VxH=]

"EXOUME HOYVNTIKO TIEdI0 GVOo av €xoupe pelpa. To HayvnTikd TIedia KUKAOQOPOUV
yUpw aTmd pevuata.

Nopog Gauss yla payvnTiké Tedia
V-B=0

Agv €XOUPE OTIOKAIOT). AEV UTIAPXOLV LOYVNTIKA JOVOTIOAD. Ol JayvNTIKEG UVOUIKEC
YPOUUEG OEV £X0UV apXn 1 TEAOG OANG LTTIAPXOULV. Apa ep@avilovTal JOVO O€ BPOXOUC.
KoTooToTIKEC EEI0WOEIG

B = [u|H

To payvnTIKO TIESIO GUVOEETAI PIE TNV TIUKVOTNTO JAYVNTIKNG PO HEGW TNG HAYVNTIKAG
SI0TIEPATOTNTAC. TO PAYVNTIKO TIESio deV BAETTEI NAEKTPIKN] SIOTIEPATATNTA.
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https://en.wikipedia.org/wiki/Ampère%27s_circuital_law
https://www.maxwells-equations.com/zero.php#:~:text=There%20is%20one%20zero%20that,up%20in%20Gauss%27%20Magnetic%20Law.&text=And%20this%20particular%20zero%20means,the%20volume%20electric%20charge%20density
https://en.wikipedia.org/wiki/Constitutive_equation

Nopog Biot-Savart

To oToIxEldeg payvnTIKO TIedio d H o€ anueio P 1ou TIopdyeTal oo OTOIXEIWIEG pEVA [dl
gival avaAoyo pe To yivopevo Tou Idé e To Nitovo TG ywviag Tou oxnuati¢etal petagd tou

OTOIXEIWSOLC PEVUATOC KOl TNG YPAMMNG TIOU CUVOEEL TO PEVUA HE TO P Kol avTICTPOQWC aVAAOYO
HE TO TETPAYwWVO NG HETAED TOUC ATTOCTACNC,.

dH (inward)
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Nopog Biot-Savart (ouvexeia 1)

To pétpo:
Idlsina
dH ~ 7
Idlsin
i = 4T R?

Kai n mAnpng popen:

Idt xap IdtxR
4TR? 47 R3

dH =
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Nopog Biot-Savart (ouvexeia 2)

Kavovag de€lov xepioL 1] 0e€100TPOPOL KOXAia
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Nopog Biot-Savart (ouvexeia 3)

Katavopég peOPOTOC: MPOUUIKN, ETIQAVEIOKT KO XWPOU

(¢

KdS
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Nopog Biot-Savart (ouvexeia 4)

OAIKO payvnTIKO TIedio ypauuIKoD peOPOTOC

Idt x ap
H= [ —_°F
/ 47 R2

OAIKO payvnTIKO TIESIO ETUPAVEIONKOU PEVUATOC

K dS x ap

H =
s 4ATR?

OAIKO payvnTIKG TIedio peDUATOC XWPOU

Jdvxap
H=
/ 4T R?

A. ApocOTIOUAOG HAEKTPOHOYVNTICHOG

22-11-2021

47195



Nopog Biot-Savart (ouvexeia 5)

Total Magnetic Field

The total magnetic field Hduetoa long wire is obtained by integrating the Biot-Savart law
over the length of the wire.

47R’

r-'——-..

Idixa,
"l
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Napadeiypa 1

X

Example #1 — Finite Length Wire

What is the magnetic field #

The total magnetic field is obtained by
integrating the Biot-Savart law.
i = [ it

L
1 J' Iixa,
| ArR

% IdFx R
_J 4aR’
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Napadelypa 1 (ovvexeia 1)

Example #1 — Finite Length Wire

What is the magnetic field H?

Z
¥ For this problem
Tatal - R = . A .
i =|f:<4'_ R_I"ﬂ_,. ol B2k ]‘r,-
- R Thus, our cross product becomes
- dixR= (d=d_ x| pa +(z :'Jd_
2 J1dit ; [ea ]
= pdza,
~ Putting this back into the integral gives
e
. L e I i f . R
y ===
;4R 4z IR
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MNapadelypa 1 (ouveExela 2)

Example #1 — Finite Length Wire

What is the magnetic field H?

Instead of integrating over z, integrate over angle ¢
.
z, =+

dr'—?

o/

From the figure, it can be seen that

tang = —— = z'=z-ptang
fal

v Differentiate this expression to get

ds' = —psec” gud g
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MNapadelypa 1 (ovvexeia 3)

Example #1 — Finite Length Wire

What is the magnetic field H?
The vector R is
R =pa,+{z—z')a.
=0d, + ptan g

2oy . .
= COsdd -+ sin g
i J

=p :-im‘m:_cosgtlf.ll,, +sin gd. )

Magnitude s 1

An expression can now be written for /7,

. -1
R =R
_ |‘n_~;u|:.\§n{m}_~; | +sin i ]-I

=(psecp)
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Napadeiypa 1 (ovvexeia 4)

Example #1 — Finite Length Wire

What is the magnetic field H?

The integral in terms of ¢ becomes
- iz
g2l j *
4T ﬂp-.cwﬂ
of . J?'[—pﬁl.'c'g.'ldé]
Pl Stk S
4r ’,. (psecs)
pf' i
J ]'\LLG\T
I
s = i, | cosgdg
) dip ";[
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MNapadelypa 1 (ouvexela 5)

Example #1 — Finite Length Wire

What is the magnetic field iH?
The integral can now be evaluated as

PoLh
i =—Eda£msm¢
= _#éu ['i'il'l 1‘3|-: ]

TN
_ 4@;&",!5"!05: sing |

_— [sing —sing, Ja,
A !

. ! ;
H=——(sing —sing, Ja
4}_‘_'0( ¢5| 'Ftﬁz) &
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Napadelypa 1 (ouveEXELa 6)

Example #1 — Finite Length Wire

Observations about the solution:

H=

! (singh —singh, )a,
dap !

1. This solution is applicable to any straight wire
with uniform current.

2. Magnitude of H decays as 1/
3. Magnetic has only an iw component. This

means the magnetic field forms loops around
the wire.
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Napadelypa 1 (ouveExela 7)

Example #2 — Infinite Length Wire

What is the magnetic field H?
For the infinite length wire,

# =90° d, = —90°

The expression for If reduces to

. I R
I = ——{singh - sin ,Ja
4:.';‘ ¢ %)%

! 1=
= -[sml"‘iﬂ“} sin | =207 la,
dmp b -4 F

I

=—[ 1 - (- J4

- 4

F;:L{f{

2mp ’
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Movada payvnuikoO Ttediov H

H povdada tou payvntikou tiediov H gival A/m
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Napadeiypa 1

O ay®@YIHOC TPIYWVIKOG BPOXOC OTO XM HETAQEPEL peba 10 A. Bpeite 10 H 610
(0,0, 5) TIOL OQeiAETaI TNV TIAELPA TIOU PBpioKeTON OTOV A&OVA T.

Y4
5
y h
1 R
2‘
o —> . x 0 -/ 2 X
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Napadelypa 1 (ovvexeia 1)

ATI0 Voo Biot-Savart
/IdEXR
H= | &5
. ATR
de=dx x R=hz—2zX AdAxR=drxx (hz—xzX)=—hdzxy

I —hdzy _ Ihy /L dx
CdArm ), (R2422)32  Axm Jy (h? +22)3/2
Me tnv avtikatdotaon z = h tan @ £X0VUE
L s oL s . 1
/ dzx __sin@|  sinf, sin(tan ' (L/h))
b (h2 +m2)3/2 ) - h2 h2
0

I . 71 N ~
H= “Inh sin(tan ' (L/h)) y = —59.1 y mA/m
omov h =5, L =2, I=10.

A. ApocOTIOUAOG HAEKTPOHOYVNTICHOG 22-11-2021
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MNapadelypa 2

O KUKAIKOG Bpoxog z2 + y2 = 9, z = 0, 010 oxNua (a) SlopPEETaL ATIO CUVEXEC PELUA
10 A otnv KatebBuvon @. Mpoadlopiote 10 H ota onpeia (0, 0,4) kat (0,0, —4).

dH,

P(0, 0, It) et

(a) (b)
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MNapadelypa 2 (ouvexela 1)

dH =

omou dt = pd¢ @, R=(0,0,h) — (z,y,0) = —p p + h Z Kal

P @ 1z A
dAxR=| 0 pdp 0 |=phdpp+p3doi
—p 0 h

dH = phd P+ p2de z) —dH, p+dH, 7

P
A7 (p? + h2)3/2

Edw, AOyw CUUHETPIOG T OTIEVAVTI OTOIXEIWAN PEVHOTA Ba dWOOLV AVTIOETEC
OLVIOTWOEG dH , OMOTE H , = 0. EVOANGKTIKA, YPAQOVTOG P = Cos ¢ X + sin ¢ ¥ Kail
OAOKANpwvovTag yia 0 < ¢ < 27 divel TIAAI undév. OTIOTE:

o 2 Ip2%do 1 Ip?27 1z Ip%1z
H= [dH. 2= 2 2V3/2 2 2\3/2 2 213/2
b Am(p? + h2)3/ 4d7(p? + h2)3/ 2(p? + h?)3/

A. ApocOTIOUAOG HAEKTPOHOYVNTICHOG 22-11-2021 61/95



MNapadelypa 2 (cuveEXEIX 2)

Avtikatdotoon I =10 A, p = 3, h = 4 divel

10-32 2

H(07074) = 2(9 + 16)3/2

=0.36zA/m
Opoiwg Kalyia h = —4

H(0,0,—4) = H(0,0,4) = 0.36 Z A/m

H porj Tou payvntikoL Ttediov @aivetal ato aoxnua (b).
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Napadelypa 3

ZWANVOEIDEC UNKOUG £ Kal AKTIVOG a OTIOTEAEITAl aTI0 N OTPOMEG /OTIEIpEC OUPUOTOG
TI0L SloppéovTal amd pevpa I. Na Bpebei 1o H o€ anueio P Tou A€ovda Tou OTIWC

@aivetal ato oxnua. Mwg amAoToleital N oxéaon yia £ >> a 010 KEVTPO TOL
OWANVOEIdOUG;

ra

ZxAua: Kdtown Tou owAnvoeidoug
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Napadelypa 3 (ouvexeia 1)

ZxAuo: EikOva Tou 0wAnvoeidolg
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MNapadelypa 3 (ouveEXEIX 2)

AZloTtoloUpE TO TIPONYoUUEVO TTAPAdEIYHa PE KABE OTIEIpa Evav KUKAIKO BpoXo Kal

. Idta? _ Ia’ndz
Z 2(a? + z2)3/2 2(a2 + z2)3/2
010V 1 = N /£ 1 TIUKVOTNTA OTIEIPWV PE df = ndz. ATIO TO OXNMa () tan 6 = a/z Kal
(z2 +a2)3/2
a2

dz = —acsc? 0dh = — sin 6d6

nl nl %2 nl
dH, = —— sin9d9:>HZ:f—/ sinf@df = — (cos @5 — cos 64)
2 2 Jp, 2
Kal

Y (cosOy —cos ) Z

I
H= %(COSQQ —cosf,)z=
310 KEVTPO TOU OWANVOEISOUG

0/2

cosfy = 7(@2 WEYTE

= —cosfq
Kall
_ Int ;
T 2(a2 4+ £2/4)1/2
Ma £ > anby ~0° ka6, ~ 180°,
NI,
4
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ZWANVOEIDEG UNKOUG £ = 75 cm Kal aKTivag a = 5 cm armoteAeital artd N = 2000
OTPOYEG /oTieipeq cPPOTOC TTOL dlappEoval aro pevpa I = 50 mA. No Bpedei 1o H
ota onpeia (0, 0, 0), (0,0, 75 cm), (0,0, 50 cm).

NI R
H= 2—£(c0502 —cosf,)z
510 (0,0,0), 8, = 90°, 6, = tan"*(a/¢) = 3.814° kau

H(0,0,0) = 66.52Z A/m

10 (0,0, 75), 6, = 180 —tan ! (a/¢) = 176.2°, 6, = 90° Kal

H(0,0,75) = 66.52Z A/m

310 (0, 0,50), 6, = 180 — tan~*(a/50) = 174.3°, 0, = tan *(a/25) = 11.3° Ka

H(0,0,50) = 131.7Z A/m
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0 Nopog Ampere
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Nopog pebpatog Ampere

Nopog pevpotog Ampere: To ETUKOPTIOAI0 OAOKARPWHA TOU H G€ PIa KAEIOT) KAUTIOAN
1000TaI JE TO OAIKO PEVUA I, TIOU ECWKAEIEL N KAUTIOAN.

fﬂ-dezfenc
L

Eival avaAoyog tou vopou Gauss Kal XprnolUOoTIOIETOIl GTOV UTIOAOYIOUO Tou H yia
CUUMETPIKEG KATAVOUEG PEVUATWVY.

ATI0 10 Bepnua Tou Stokes
IenczjlgH-de/(VxHde Kal Iencz/J-dS
L s s

€XOUUE TN dlOPOPIKT HopEN
VxH=]J

0L 10XVEl OTNV POYVNTOOTATIKN (Kal ival pia aro tg e€lowaeig Maxwell).
InUEIOTE 0Tl Epdoov V x H = J # 0, To payvntiko 1edio AEN gival cuvinpntiko.

Walter, walt08.mkv
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https://en.wikipedia.org/wiki/Ampère%27s_circuital_law
https://uopel-my.sharepoint.com/:v:/g/personal/drosop_office365_uop_gr/EXdDoCfhheFGkzjVv8ebhWABRPN9kKgIJAE1QNYgq2XrFA?e=w8Nr3T

Peupato@Opog aywyog OTIEIPOL HRKOUL(

'ECTW PEVPOTOPOPOG AYWYOC ATIEIPOL PKOUG aTov Géova z. Molo eival 1o H oto onpeio P;

Amperian path

dl

Mo diadpopr) Ampere (6p0G OVAAOYOG UE ETIIPAVEIN Gauss) ETIIAEYOUE KOKAO PE KEVTPO TOV
a&ova Tou PeVPOTOC Kal KUAIVOPIKEG GUVTETOYUEVES. ETIONEVWC

i " ~ ~ I .
I:%H-dE:?é H¢<p-pd¢np:H¢pf dp=Hy2mp=>H= ¢
L L L 27p

OTIWG €idape Kal Pe To VOPO Biot-Savart otnv tponyoupevn SIGAEEN.
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Peupato@Opa ETUQPAVEIN ATIEIPWV OINCTACEWV

‘E0TW QYQYILO £TTTIESO 2 = 0 Y€ OPOIOPOP@I TIUKVOTNTA pevaTOC K = K, § A/m.
Nopog Ampere ot dladpopr TIou @aiveTal 6To o (a)

%H-dﬁ:]enczKyb

Amperian path

df

dHy
(a) (b}
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Peupato@Opa ETUQPAVEIN ATIEIPWV OINCTACEWV

(ocuvéxela 1)

Mo va oxnuatiooupe pia 18éa Ttw  gival 1o TTedio, BewpoLpE TIWC GAO TO ETTITIEDO ATIOTEAEITAI OTIO

TIOPAANAC pELPOTOPOPA VAuaTa. 210 o) (b) Bewpolpe éva Lebyog. Me Tov Kavova de€lol xeplo0
Kal TN CUMMETPIA, gival @avepo OTI

H:{ Hyx 2z>0

—Hyx 2<0
2 3 4
pra—( [+ 4[]
L 1 2 3 4

Apa

1
)ILdB—0@%0+(—Hw@w)+0m)+ﬂb®)—2HM

H:{ K,/2%  2>0
-K,/2%x 2<0
3T YEVIKN TIEPITITWON £XOUHE
1 ~
H= 5 Kxn

OTIOU N KABETO Povadiaio SIAVUCHA ATIO TO £TTTIESO GTO ONuEio Ttediou.
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OpOOEOVIKO KOAWSIO OTIEIPOV MIKOLG

Amperian paths
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OpOOEOVIKO KOAWSIO0 aTtEipov priKoug (ouvexela 1)

"EOTW OPOOEOVIKO KAAWSIO ATIEIPOUL PKOUC TIOU ATIOTEAEITAI OTTO dUO OPOAEOVIKOUC
KUAIVOpOUC PE KOIVO A&ova ToV z. XT0 OXAUa @aivetal n dlotopn. O E0WTEPIKOC aywYOq
EXEl OKTIVO a Kal JETOQEPEL PEVUA . O EEWTEPIKOG OYWYOC EXEI ECWTEPIKNA OKTIVA b,
TIAXOG £ KAl JETAPEPEL PEVUO ETIIOTPOPNC —I. OENOUE VA TIPOCGSI0PITOUE TO TIEDIO
TIOVTOU OTIC 4 SUVOTEG TIEPIOXEG: 0 < p < a,a < p < b, b<p<b+tKdl p > b+t lE
TNV TTPOUTIOBECT OTI TO PEVHA KOTOVEUETAI OLOIOPOPQQ.

f H~d€:Ienc:/J-dS
L S

1

MNa v epoxyn 0 < p < a

I o
J::WQZZ dS = pdodp z
I [ (° I Ip?
/J-dS: 2/ / pdodp = 271'p2:—2
< ma? Jy_o Joo Ta a

Ip? Ip
H dl—H, | de=H,2mp=2 ~m, -
qﬁ/Ll @<TP = "3 ¢~ 9ral

1

A. ApocOTIOUAOG

1
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OpOOEOVIKO KOAWSIO OTIEIPOV PKOLG (oULVEXEIX 2)

Mo mv meploxfa < p < b

L2
H2mp=1=
1
¢ 2mp

A. ApocOTIOUAOG HAEKTPOHOYVNTICHOG

22-11-2021
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OpOOEOVIKO KOAWSIO aTIEIPpOV PKOLG (oLVEXEIX 3)

Namvmepoxnb<p<b+t

H-dE:Hd)Qﬂp:IenC:IJr/J-dS

Lg S

OTIOU J N TTUKVOTNTA PEVUATOC TOU EEWTEPIKOU OywyoU KOTA UAKOC TOU —Z
I N

R

T 27 rp p2—b2
l..=I———— dpdp=1|1— ———
(b + )2 — b7] /¢ /p vdp { t2+2bt}

Kal

I 271)2
Hy,=_— 1- P
27p 12 + 2bt
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OpOOEOVIKO KOAWSIO0 aTtEipov PriKou¢ (ouveEXEla 4)

Mo v mteploxn p > b+t

S UVOAIKG

A. ApocOTIOUAOG

Hdt=I-1=0=H,=0

Ly

Ip .
> @

w N V)
‘N :1‘~ 3

Ll

)

p2—62:|

t2 + 2bt ¢

HAEKTPOHOYVNTICHOG

22-11-2021
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OpOOEOVIKO KOAWSIO OTIEIPOV PKOLG (TLVEXEIN 5)

-

b+t
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Topoc1dgg (toroid)

ZxAUo: TOPOEIBEG e KUKAIKY SlaTouN
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TopoeldEG (ouveExela 1)

Mo TV TEpIoXn py — a < p < py + a £XOVYE

NI
%H-dezlencﬁHpr:NIﬁH:—
L 27p

Mo TepiyeTpo T0p0oeldolq £ ~ 2mp,, OTIOU p, N HECN aKTivVa, EXOUHE
NI
H~ —
l

id10 oXEON OTIWC YIO TO HOKPU OWANVOEIDEC.

>T¢ GANEG TIEPIOXEG Exoupe H = 0.
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TopoeIdEC PE KUKAIKI SIOTOMNA Kal KEVTPO TNV apxn Twv aédovwy £xel d&ova tov agova z,
N = 1000 oTteipeg, p, = 10 cm, a = 1 cm Kal PeTO@EPEl pedpa I = 100 mA.
YTtoAoyiote 1o [H| ota onpeia a) (3 cm, —4 cm, 0) Kait B) (6 cm, 9 cm, 0).

To TIpWTO onuEio BPICKETOI TNV ECWTEPIKI TIEPIOXT) TOU TOPOEIBOVE KO N KAUTIUAN
Ampere e0wKAEiel UNdevIKG pevpa. Apa H = 0.

Mo 1o de0TEPO ONpEio p = v62 4+ 92 = 10.817 cm n OTIOCTOCN ATIO TO KEVIPO, Apa
ME€oa aTo dAKTUAIO TOL TOPOEIdOUC Kal

H= NI =147.14 A/m
2mp
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e Mayvntikf eTtaywyn
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MayvnTiKn eTtaywyn - MUKvOeTNTo HayvnTIKAG PONRG

H TtuKvoTNTa payvnTikhg pong B gival Tlapopola PE TNV TTUKVOTNTO NAEKTPIKNAG porg D.
'Omwg éxoupe D = ¢, E OTO KeVA N P, £Ta1 £XOUE Kal

B=pu,H

OTIOU 11, N MOYVNTIKY SIOTIEPOTATNTA TOU KEVOU UE TIMN 1 = 47 x 1077 H/m.

H payvntikr) pof JEoO aTto pia ETIPAVELD S Eival

@:/BAdS
S

omou $ n payvnukr pory o Weber (Wb) kai n TTUkvOTNTO HOYVNTIKNAG PORG 08 Wb,/m?
N Tesla (T).

e Ol YPOUPEG HOYVNTIKAC PONC EiVal Ol YPOWPMEC OTIOL TO B €ival EQATITOPEVO OE
KABe onpeio Toug.

® Eival autég 0Ttou TtpoaavatoAiovtal ol BEAOVEC pIOG JayvnTIKAG TTuéidag.
e Kd0Be ypappr gival KAEIOTA Xwpig apxn Kal TEAOG Kal eV UTTIAEKOVTOL PETOEL TOUC,.
® E@Ooov 8ev LTIAPXOLV JEUOVWHEVD JayVNTIKA @OopTia (MOVOTIOAD) £XOUUE TIAVTO

fB-dSzO
s
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Mayvntikn eTtaywyn (ocuvexela 1)

Kol artd T0 Bewpnua ATtOKAIoNC
%B-dS:/V~de:O:>V'B:O
S v

pia atto 11¢ €lowoelg Maxwell
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MoayvnTtikO BaOHwTO SUVAMIKO

AU0 TAUTOTNTEG TIOU IGXVOLV YIO OTIOIOONATIOTE BOBUWTO TIedio V' Kal SI0VUCHATIKO
1edio A sivat:

V x(VV)=0 V- (VxA)=0

ETtopévwg amo Tn payvntootatiki e€icwan Maxwell 6Tlou V x H=J, €dv J = 0
€XOLpE
VxH=VXx(-VV,)=0

TIOU GNPAIVEL HaYVNTIKO BOBUWTO SuVaUIKO V,, JE
H=-VV, yla Tteploxr 6mou J=0

o€ avooyia pe 10 BaBuwTtd NAEKTPIKO duvapiko E = —V V. Tou anuaivel Kal 3w 0Tl
éxoupe avrtiotoixn e€icwaon Laplace

V3V, =0 vy J=0
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MoayvnTtiKO d10VUGHATIKO SUVOUIKO

ATI0 TNV e€icwon Maxwell V - B = 0 kal Tnv de0TEPN TOUTOTNTA YTTOPOULIE VO OPIGOUUE
€va JayvnTIKO SI0VUCHOTIKO SUVOUIKO A 0€ Wb/m w(
B=V xA

> & avaAoyia PE To NAEKTPIKO SUVAUIKO

V= / 4meg R
MTTIOPOUE Kal €80 VA 0PiICOUPE

polde /p,OKdS /,uOJdv
A= A= | — A=
/L 4R s 4mR , 4TR

Y10 YPOUUIKE, ETIIQOVEIOKN] KOl XWPIKH KOTOVOUN PEVHATOC QVTIGTOIXO.
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MayvnTtikO 10vUGHATIKO OUVOMIKO (ouvEXEla 1)

ATIO TOV OPICHO TNG HOYVNTIKAG PONG Kal To Bewpnua Stokes

<1>:/B-ds:/(VxA)-ds:?§A~de
S S L

€Va¢ EVOAMOKTIKOC TPOTIOG UTIOAOYIGHOU POYVNTIKAC PONC.

To poyvnTKO S10VUCHOTIKO SUVOMIKO A TIAPEXEL VA IOXUPO EPYOAEID TTIALGNC

NAEKTPOUOYVNTIKWV TIPOBANUATWY, 13iwg aTNV TIEPIOXN UE OKTIVOBOAIEG Kal KEPAEC.

A. ApocOTIOUAOG HAEKTPOHOYVNTICHOG 22-11-2021

86/95



A0BévTog Tou payvnTikoD SUVOHIKOU A = —p? /4 Z Wb/m UTIOAOYIOTE TNV HOYVNTIKN
pOr| TIOU JIEPXETAL OTIO TNV ETUPAVEIN ¢ = 7/2,1 < p<2m, 0 < 2 < 5m.

A. ApocOTIOUAOG HAEKTPOHOYVNTICHOG 22-11-2021 87195



Aoknon (ouvéxeia 1)

MéBodog 1
A . ~ ~
Bovxa--2%6_Ps  4s_dpdz
op 2
2
1 [ 2 1
@z/B-dS:f/ / pdpclz=§p2 :—5=3.75Wb
S 2 z=0 Jp=1 4 4
1

MéBodog 2
@:%A-d{’,:@1+¢2+¢3+¢4
L
D, =P;=0  €QOOOV A €XEl HOVO z OLVIOTWO
1 /° 4 [° 5 15
P=P,+P,=—— [ dz—- [ dz=—=+5="=3. b
5+ Py 4/0z4/5z L o= =375W
Mpoooxr £dw aTNV KOTELOUVAT OAOKARPWONC.
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O nepirnyn
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MepiAnyn

® Nopog Biot-Savart avtigtoixog tov Coulomb 6110L TO POYVNTIKO TIEdIO dH OTO r
TIOU OQEIAETAI OTO OTOIXEIWIEC pEVMA [dL aTo 1’ ival

dH — Id¢ xR
" 47 R3

og A/m
OToU R = r — 1’ Kal R = |R|. N0 €TIQAVEIOKE pePOTA 1) pEOUATA XWPOU
avTIkaBiotolue 10 Ide pe KdS i Jdv avtioToixa.

® Nopog Ampere TTOPOUOIOG PE VOO Gauss TIou opilel TNV KukAo@opia Tou H o€
€vav KAEI0TO BPOyX0 Va 1oouTal e To PEDUN TIOL ECWKAEIETAI OTIO TO BPOYXO.

%H~d€:IeHC:/J-dS n VxH=J
L S
n tpitn e€iowan Maxwell. Na CUPPETPIKE pebOTA GTTOL UTTOPOUE va BPolUE

Hia Siladpour) Ampere yia v omoia H = H,, @ eival 0TaBepn, To HayvnTiko
T1edio BpioKeTal ELKOAN OTIO

I
H¢j£d€: Ing = Hy = =9
L
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MepiAnwn (ocuvéxeia 1)

® H payvntiki pon PEow plag eTu@avelag S ival
P = / B-dS o0geWb
S
OTIOU B N TIUKVOTNTO HayvNTIKAG porg o€ Wh/m?. 510 KEVO

B=pu,H

OTIOU fiy = 47 x 1077 H/m n goyvnTikr SIamepaToTnTa TV KEVOU.

® E@Ooov eV UTTAPXOUV POYVNTIKA JOVOTIOAD N OAIKI) HOYVNTIKE PO HECO OTIO JId
KAEIOTN) ETTIIPAVEID Eival UNOEV.

D= ?{B -dS=0 n V- -B=0 nttapm e&iowon Maxwell
s
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MepiAnwn (ocuvéxeia 2)

* Q1 gglowoelg Maxwell yia otatika nAektpopayvnTikd Tedia gival
V-D=p, V-B=0 VXxE=0 VxH=]
® To payvntiko BoBuwTod duVOUIKO opileTal oav
H=-VV,, vya J=0
KOl TO HOyVNTIKO SIaVUCGUOTIKO SUVOUIKO GOV
B=V xA yia V - A = 0 (Coulomb gauge)

n televtaio oxéon amé V xB=V(V-A) - V3A

Me autdv Tov OpICUO TOU A N POYVNTIKN POI HECW PIOG ETIIQAVEIAG S Eival

@z%A~d€
L

OTIoU L €ival Pl KAEIOTHA d1adpopr| TIoU opilel TV eTTIPAvElN S.
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MNepiAnwn (ocuvéxeia 3)

Closed p‘dt]] L

Surface §

dl

IxAuo: Walter Lec15, 3:50-7:30
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MepiAnwn (ocuvéxeia 4)

® To PayvnTiKO SI0VUOUOTIKO QUVAMIKO OTO ¥ TIOU OQEIAETAI OTO OTOIXEIWDEC PV

Ide oto v’ eival e
A:/% omov  R=|r—7/|
iy

® YTIAPXOULV OUOIOTNTEC PETOED NAEKTPOOTOTIKWV KOl HOYVNTOOTATIKWY TIESIWV
OTIWC QPaivVOVTal OTOV ETIOUEVO TTIVOKO.
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MepiAnwn (ocuvéxela 5)

Term Electric Magnetic

Basic laws Jdl %

Basic laws o QuQ:_. an B = . ‘ ay

dmeR” 4mR”

c}D -d8 = Q PH-dL= I,

Force law F = QE F=0uxB

Source element dQ dQu = 1d1

s - v I
Field intensity E= : (Vim) H= '_—{A."m]

Flux density

W .
D=—(Cim")
5

B= %(benﬁ)

Relationship between fields D = &E B = pH
Potentials E=-VVv H=-Vv, (I=0)
C ol rdi
’ = A= [ n
1 dmeR Iy dwR
Flux b= [D-ds W= [ B-ds
r=Q=CV v= LI
av dl
I=C V=L—
dr dt
Energy density W= LD -E Wy = ‘1’ B-H
Poisson’s equation vy = P VA = —uf
£
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